
 
 

  

 

ATA DA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE 

AGROPECUÁRIA E POLÍTICA RURAL. DA DECÍMA PRIMEIRA 

LEGISLATURA, DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

RONDÔNIA. 

Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte 

e cinco, às quatorze horas e vinte e cinco minutos, no 

Plenarinho das Comissões 01, da Assembleia Legislativa do 

Estado de Rondônia, reuniu-se ordinariamente a Comissão 

de Agropecuária e Política Rural, sob a Presidência da 

Senhora Deputada Cláudia de Jesus, presença do Deputado 

Delegado Camargo, participou de forma remota Ezequiel 

Neiva. Registrou-se a ausência dos Senhores Deputados: 

Cirone Deiró, Luizinho Goebel e Jean Oliveira. Estavam 

presentes também os seguintes convidados: Júlio Cesar 

Rocha Peres-Presidente IDARON; Victor Paiva-Diretor 

Executivo APROSOJA; Marcio Verdini Bertolin-Empresa de 

Transportes Bertolini; Fernando Cesar Ramos-Presidente 

SOPH; Antonio Carlos do Nascimento-Receita Estadual-

SEFIN; Rodrigo Cascão Costa-Chefe da 1º delegacia da 

PRF/RO; Sandra Mara Araújo-Gerente Fiscalização; Leonildo 

Camilo Rosa-Delegado Receita Federal; Sandra Mara Araújo-

Gerente Fiscalização; Avenilson Gomes da Trindade-

Secretário Adjunto de Estado de Desenvolvimento Econômico. 

Havendo número regimental a Senhora Deputada Cláudia de 

Jesus, deu por aberto os trabalhos, e cumprimentou a 

todos, e solicitou ao Deputado Delegado Camargo que 

fizesse a leitura da ata da reunião anterior, o Deputado 

Delegado Camargo cumprimentou os presentes e pediu a 

dispensa da leitura da ata, que ficou, então, aprovada 

por unanimidade. A Senhora Presidente, falou sobre graves 

problemas enfrentados pelo setor de transporte de grãos 

em Rondônia, que vem sofrendo com atrasos e 

congestionamentos nos portos de Porto Velho. De acordo 

com reportagens recentes, mais de mil caminhões aguardam 

por semanas em Candeias do Jamari para descarregar, 

reflexo da falta de estrutura e capacidade nos terminais 

portuários, situação está impactando diretamente a nossa 

economia. A Presidente Deputada Claudia de Jesus destacou 



 
 

  

 

que a produção de grãos em Rondônia não para de crescer, 

e que a previsão de movimentação nos portos para 2025 é 

de 2,4 milhões de toneladas, número que já ultrapassa a 

capacidade atual de operação. É urgente pensar em expansão 

e melhorias estruturais, o desenvolvimento da nossa 

agropecuária depende disso.  Em seguida franqueou a 

palavra para o Senhor Deputado Camargo, e convidados 

presentes para discutir a pauta levantada para esta 

reunião, a logística e a segregação do transporte de 

cargas na hidrovia do Madeira. Com a palavra o Senhor 

Deputado Delegado Camargo, falou sobre a importância da 

hidrovia do rio madeira a sobre a privatização da BR364, 

impactos claros no transporte de pessoas de cargas dentro 

do Estado, duplicação custos de pedágio. Deputada Claudia 

de Jesus sugiro a Vossa Excelência que traga para essa 

comissão debater sobre o assunto relativo à privatização 

do madeira que irá refletir diretamente nos portos aqui 

do nosso Estado de Rondônia, que pode ter reflexo na 

expedição de carga tributária, que uma vez a gestão 

deixaria de ser do órgão governamental e passaria para o 

setor privado.  Ato contínuo, a Senhora Presidente passou 

a palavra para o Senhor Victor Paiva, trouxe a esta 

Comissão diversos relatos sobre a conclusão da colheita 

da soja, e da colheita do milho, tem produtor que perdeu 

700 hectares de soja, produção média no Estado a média é 

60 sacos por hectare que dá em torno de 5 milhões, que o 

fomento o apoio à estrutura, a logística não está 

acompanhando o desenvolvimento do Estado de Rondônia é um 

Estado em desenvolvimento que está em transição. A Senhora 

Presidente agradeceu a fala dos convidados e reforçou que 

esta Comissão está sempre aberta a receber a população e 

seus pedido e que a Comissão pretende alinhar estratégias 

conjuntas entre o setor público e privado para superar os 

gargalos logísticos, melhorar a competitividade dos 

produtores e garantir o escoamento eficiente da safra.  

Fizeram também uso da palavra os Senhores convidados: 

Fernando Cesar Ramos, Victor Paiva, Antonio Carlos do 

Nascimento, Rodrigo Cascão, Leonildo Camilo Rosa, 



 
 

  

 

Avenilson Gomes da Trindade e Júlio Cesar Rocha Peres.  

Nada mais havendo a tratar, e antes de encerrar a presente 

reunião, a Senhora Presidente convocou reunião ordinária 

para o dia vinte e dois de abril do corrente ano, no 

Plenarinho 2, em horário regimental. Às quinze horas e 

dezesseis minutos do dia quinze de abril do ano dois mil 

e vinte e cinco, a Senhora Presidente declarou encerrada 

a presente reunião. Para constar, foi determinada a 

lavratura da presente ata que após lida e aprovada, será 

devidamente assinada pela Senhora Presidente.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


